

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.-NUM. 251

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 30 de Noviembre de 1893

PARAGUAS
Y BASTONES INGLESES
Se ha recibido un gran surtido
BAZAR SEVILLANO

EDICIÓN DE LA MAÑANA

HERIDOS Y SOCORROS

En el Liberal encontramos el siguiente interesante artículo que reproducimos por lo que las afirmaciones en el contenido, puedan valer.
"España entera está dando hermoso ejemplo de abnegación y de amor ante la serie interminable de calamidades que nos aflige.
Con efecto, a pesar de nuestra ruina económica, por todas partes se ven ofrecimientos de dinero, de efectos útiles y de la vida de los españoles para atender como es debido a los heridos.
Todo lo que se haga por mejorar la situación de los pobres heridos que a costa de su sangre defiende la patria, así como para procurarles la mayor suma de bienestar en los hospitales, es poco en comparación de los sufrimientos materiales y morales que padecen. Pero es preciso igualmente que los esfuerzos y los sacrificios que se hagan en su obsequio sean apropiados a sus necesidades y estén movidos por una dirección inteligente. De otro modo pueden resultar estériles, causando no perjudiciales.
Sigüérenos esta indicación varios sueltos de la prensa, en los cuales se dice que "se envían a Melilla remesas de hilas y vendas".
Si yo fuera médico militar, dirigiría un hospital de heridos y recibiría una remesa de esos efectos, haría tres cosas: Primera agradecer con toda mi alma, en mi nombre, en el de los heridos y en el de la patria, el ofrecimiento generoso hecho con la mejor intención; segunda, lamentar el tiempo perdido, y las sábanas y camisas en uso o la tela empleada en ello, y tercero, quemar las hilas, desde luego, ó echarlas al mar.
Es posible que entre tantas y tan distinguidas familias no haya una siquiera a quien el médico encargado de su asistencia le aconseje que no pierda el tiempo en proveer a los pobres heridos de una cura que rechaza la medicina por peligrosa, y que está desechada en absoluto en todo país culto? Esas curas son las que han favorecido siempre la presencia de las garras y otras complicaciones gravísimas en los heridos en campaña, complicaciones que hoy, solo por excepción, deben preservarse, y contra las cuales, así como para mitigar y matar los horribles sufrimientos que ocasionan y para evitar la muerte que traen en pos de sí, se cuentan con hermosos medios, entre los cuales es de los mejores y más seguros el hierro y la tijera, que limpian; el algodón fenicado, las curas antisépticas, no el bálsamo y el calman, que no calman el dolor, ni curan la llaga, ni evitan la muerte.
Consulten, pues, las personas filantropicas a cualquier médico ilustrado, que para este caso todos lo serán, y tendrán la satisfacción de ver que sus sacrificios y su labor serán coronados por indiscutibles beneficios."—J. L. A.

Adelantan notablemente las obras de las escuelas-modelo de la Mesarena, que la Excelentísima é ilustre Maestranza de Caballería, tiene el propósito de regalar al pueblo de Sevilla.
Pronto, por lo tanto, aquel inmenso y abandonado barrio, tendrá a su disposición las mejores escuelas públicas gratuitas que existen en España.
El sacrificio que se ha impuesto la distinguida Corporación y el amor que demuestra a Sevilla, con tal motivo son cosas que no debe olvidar un pueblo como el nuestro, que siempre se ha mostrado agradecido con sus bienhechores.
El señor jefe de la estación de Jerez, ha recibido una orden telegráfica del Inspector de la compañía, para que el tran que llevó a Cádiz al regimiento de Siria, regrese inmediatamente a Sevilla, lo cual supone que el movimiento de tropas por esta zona ha de ser importante.
La Real Hermandad y Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima de La O, celebra solemne función a su mansión y escuela Patrona el día 13 de Diciembre.
En los días 16, 17, 18 y 19 estará el Jabiloo Circular en la referida iglesia.
Segun dice la Astronomia Revicna, el día 4, a las tres de la mañana, habrá una lluvia de estrellas, visible en toda la parte meridional de Europa.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

EN MARCHA

(De nuestro Redactor-corresponsal)
Málaga 22, 1 t.
(Recibido a las 12 y 10 de la noche.)
Los generales Chinchilla y Primo de Rivera han decidido esperar tres trenes que conducen a esta localidad y embarcarse mañana.
Alrededor del Hotel de Roma, en que se hospedan los generales, hay constantemente multitud de curiosos.
A las 11 ha llegado fuerza de coraceros. Han de venir aun 3.000 hombres.
Un gentío inmenso ha estado varias veces en la estación hasta que a la madrugada llegó el general Chinchilla quien recibió una ovación del numeroso público que le esperaba.
El general está muy satisfecho del recibimiento, y del espíritu de patriotismo que por todas partes reina.—Arpe.

A AFRICA.--FUERZAS A CEUTA

Tarragona 29, 5-30 t. (Urgente.)
Acaba de llegar a esta el vapor Conde de Wifredo en el cual se ha embarcado para Ceuta un batallón del regimiento infantería de Albuera.
Con motivo de la marcha de dicho batallón, hay en esta ciudad gran animación y entusiasmo.
Las casas están engalanadas, viéndose colgadas en todos los balcones.
Las autoridades y la población, han despedido a los soldados, habiéndoles hecho una ovación.—Simó.

La escala de reserva

Madrid 29, 7-5 n. (Urgente.)
Prepárase una real orden mandando que se forme un cuadro eventual de los subalternos de la escala de reserva para poder atender con rapidez a las necesidades de la campaña de Melilla.

La causa del Consejo

Madrid 29, 8-15 n. (Urgente.)
Se dice que el Consejo de hoy lo ha provocado el haberse recibido un telegrama cifrado de Melilla dando cuenta de la entrevista de Martínez Campos y el Araf.
El Consejo
Madrid 29, 8-30 n. (Urgente.)
Ha terminado el Consejo de ministros. El de la Guerra ha dado cuenta de la conferencia celebrada por el general Martínez Campos con el Araf.
Este repitió lo que ya dijo al general Ma-

clás é insistió en que se dejase entrar en la plaza a los rifiaes con objeto de adquirir provisiones.
El general Martínez Campos rechazó en absoluto las pretensiones del Araf, negándose rotundamente a concederle lo que pedía.
El Sr. Lopez Dominguez ha manifestado que las operaciones de campaña comenzarán inmediatamente.
Ha terminado diciendo que es inexacto que el general Martínez Campos haya concedido a el Araf un plazo de 24 horas.
El ministro de la Gobernación ha participando haber dejado sin efecto la permuta de los gobernadores de Canarias y León.
El Sr. Capdepón ha presentado varios indicios de su competencia.

Hospital flotante

Madrid 29, 9-55 n. (Urgente.)
Se ha acordado contratar un vapor de la Compañía Transatlántica para convertirle en Hospital flotante.
El "modus vivendi."
Madrid 29, 10 n. (Urgente.)
Se está negociando con Francia la prórroga del modus vivendi.

A MELILLA

Madrid 29, 10-15 n. (Urgente.)
Telegrafian de Málaga diciendo que en el Sagunto se embarcarán para Melilla los generales Chinchilla, Primo de Rivera y Ortega.
En el puerto reina gran animación y en tusiamo dándose muchos vivas y obsequiando grandemente a los soldados, a quienes ayudan los paisanos en la faena del embarque.

El cólera

Madrid 29, 10-45 n. (Urgente.)
Segun telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación, adquiere desarrollo el cólera en Tenerife.

DESDE A BORDO

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)
Málaga 29, 10 n. (Urgente.)
Envío este telegrama desde a bordo del vapor Sagunto que conduce tropas a Melilla y en el cual vuelvo a aquella plaza.
La cubierta del buque presenta un aspecto magnífico. Por todas partes se ve una animación indescriptible.
En el muelle la multitud saluda a los soldados y dá vivas al ejército y a la patria.
Las campanas de las iglesias repican despidiendo a los soldados.
En este momento está embarcando el batallón de Puerto Rico.
Una persona que acaba de subir a bordo me dice que se dirige al vapor, con objeto de embarcar, el Estado Mayor del general Martínez Campos; la gente le aclama por las calles del tránsito y enciende a su paso luces de bengala.

En marcha

Málaga 29, 10-40 n. (Urgente.)
Acaba de subir a bordo el Estado Mayor del general Martínez Campos y algunas fuerzas.
Al entrar el abanderado la ovación ha sido delirante.
El vapor comienza a levar anclas.
El aspecto que ofrece el muelle es estrependo; la animación y el griterío extraordinario.
Entrego el despacho a la persona que le ha de enviar y nos empezamos a separar del muelle.—Arpe.

Del Consejo

Madrid 30, 1-30 madrugada. (Urgente.)
El Sr. Puigcerver, con quien he tenido la satisfacción de hablar, me ha dicho que el Consejo de ministros ocupóse de la situación económica de algunas empresas de ferro-carriles ante la elevación de los cambios, y que el Sr. Moret pidió, y así se acordó, que se dejara para otro Consejo el tratar de tan importante asunto.
Tambien se ocupó del estado de nuestra producción vinícola, acordándose buscar los medios de abrir a nuestros vinos el mercado de los Estados-Unidos.
Nada se hizo respecto de la combinación de gobernadores.
Mañana se firmará el nombramiento del nuevo gobernador de Canarias, por haber dimitido el electo.

Embajadores

Madrid 30, 1-50 madrugada. (Urgente.)
Los embajadores en Madrid de todas las potencias han visitado al Sr. Moret con objeto de preguntarle cuales son los propósitos de España en la cuestión de Marruecos, y tomar las disposiciones que al respecto de la cuestión les surgiera.
El Sr. Moret les contestó que España no abrigaba ningún propósito de conquista.
El Sr. Moret ha negado que haya recibido una nota de Inglaterra.

La conferencia.—Instrucción del gobierno

Madrid 30, 2-10 madrugada. (Urgente.)
Se reciben nuevas noticias de la conferencia de Martínez Campos y el Araf.
Este repitió sus protestas de amistad y solicitó que nada se hiciera hasta que él hubiera logrado la sumisión de las kábilas de Beniscar y Keldana, únicas rebeldes; pues las demás están ya dominadas.
El general nególe el plazo que solicitaba, y como el moro insistiera, Martínez Campos le replicó que "esperaba andando".
El gobierno ha encarecido al general Martínez Campos que si puede hacerse la construcción de los fuertes avanzando tan solo hasta los límites de nuestro territorio, se haga así; pero que si es necesario rebasar los límites, se avance cuanto sea preciso.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Cuestión nacional



MAUSSER

En estos días anda en boca de todos el nombre del ilustre fabricante alemán inventor del fusil con que el Gobierno de nuestro país quiere armar los soldados españoles y cuyas excelencias son conocidas por haberse repetido mil veces en periódicos y revistas.
Creyéndonos que era oportuno publicar su retrato, y habiendo llegado a nuestro conocimiento que los Sres. Quintana, de esta ciudad, guardaban uno, nos acercamos a su casa, y gracias a su amabilidad, damos hoy a nuestros lectores el retrato y algunos datos de la vida del distinguido mecánico.
El origen de Mausser es bastante humilde, y él mismo no lo oculta. Obrero de una de las fábricas alemanas, sus principios mecánicos fueron puramente prácticos; pero pronto demostró, con su aplicación y su amor al trabajo, que había de dar días de gloria a su patria.
El nombre de Mausser empezó a ser conocido en el año de 1870 cuando el ejército alemán adoptó como armamento el fusil que lleva su nombre y que es invención suya. Desde este tiempo el nombre del gran mecánico empezó a ser conocido en todas las naciones, él mismo montó la gran fábrica de armas que hoy posee, y de todos los países fueron comisiones a sus talleres a estudiar su fusil y ya siendo adoptado como el mejor que se conoce.

El carácter de Mausser es franco, leal y complaciente; siempre ha demostrado preferencia simpática por los españoles, de quienes tiene un gran concepto y excelente opinión.
El fusil que desde sus fábricas ha venido a España no es el mismo que el que usa el ejército alemán. El de éste es el primitivo y el nuestro, así como el que usan los Belgas, los Argentinos y los Turcos, es el último modelo reformado.
Los primeros Mausser que se usaron en España a propuesta de la comisión técnica de la que formó parte el marino Sr. Quintana, fueron por los de la infantería de marina de los buques de guerra Pelayo y Reina Regente.

LA ODISEA DE BLASCO

La campaña de Melilla está dando margen a una serie de hazñas y de hechos heroicos dignos de llenar varios capítulos de un interesante novela. A las defensas inverosímiles de los soldados Verdú y San José, al rescate del cañón por el teniente Primo de Rivera, han seguido las fantásticas acciones del capitán Ariza y de su guerrilla de la muerte y la excursión de Blasco al campamento del mismo Mulley Araf.
Agustín Blasco es un turulense de diez y nueve años, sin bozo, delgado y de mediana estatura.
Practicante por oposición del hospital de la Princesa, ha pasado a Melilla de voluntario con la Cruz Roja.
—Soy capataz de ir a Frajana—dijo a un amigo con quien conversaba en el Polígono. Nadie le creyó hasta que vio un bulto blanco envuelto en una manta, burlar a los centinelas de la plaza é internarse en el campo. Eren las once de la noche. Al llegar a Frajana, una manada de perros ladrando furiosamente, acometió a Blasco. Entonces, apareció un morazo de rey, quien simpatizó con el practicante y, para librario del furor de las kábilas, lo amparó en una casucha, en la que comían alcecuéz una mujer, una niña y un anciano.
Blasco fué invitado a comer, le regalaron una flauta llena de adormos y supo que aquella familia pertenecía a la de Mariguari y que deseaba paz con España. Después quiso ver al bajá y al despedirse tomó la cara a la niña, sin preocuparse de la superstitión de los moros, lo cual ocasionó la irritación de estos y el que le quitaran la flauta.
El bajá lo recibió atentamente y le hizo servir té aromado con hierba lusa.
Blasco no quiso irse a dormir a otra parte, como le había dicho el bajá, por temor a una barbaridad rifeña, y consiguió de Maimón pernoctar a los pies de su cama, no sin sufrir antes un minucioso registro del hospitalario moro.
Al día siguiente fué presentado Blasco a los jefes moros y a Mulley Araf, hasta que lo encerraron en una tienda por mirar demasiado a los moritos.
Blasco fué conducido a la plaza por moros de rey é petición de Macías. En la plaza lo prendieron y le instruyen sumaria por haber ido al campo moro sin autorización.
EL SOL EMBOTELLADO
En una carta escrita por un soldado del regimiento de Wad-Ras destinado en las avanzadas de Melilla, se leen los siguientes curiosos párrafos:
"Salimos el día 20 con rumbo a Melilla, a la cual, despues de diez y ocho horas de viaje, llegamos sin novedad.
Estamos acampados a un kilómetro a la izquierda de Melilla; enfrente tenemos el corro del Gurugú, que es por donde atacan siempre los moros, y el fuerte de Camello; a la derecha el Polígono y Rostrogordo.
Hoy hacemos trabajos de trincheras, lo cual indica que pronto entraremos en fuego, lo que no hemos hecho hasta ahora.
Todos los días viene un moro a conferenciar con Macías, y ayer vino uno con su escolta. No sé lo que habrá resultado.
Las noches salimos de avanzadas hasta la salida del sol; uno se acerca y al echarle el quien vive contestó:
"Labrones de españoles que nos roban el sol del día para meterlo en botellas por la noche y hacernos fuego, y desapareció arrastrándose, porque no podemos hacer fuego sin que lo hagan ellos primero."

Noticias locales

Hemos recibido el reglamento de la Sociedad Hispno Mauritánica, fundada en Granada con objeto de estrechar nuestra relaciones con Marruecos publicando obras y trabajos acerca de aquel país y de su lengua, y promoviendo el comercio entre las poblaciones de la costa española y marroquí.
Tambien se propone organizar expediciones de exploración científica y arqueológica a Marruecos.
Las personas que deseen formar parte de dicha sociedad, pueden dirigirse a las librerías de Sanz y de Fé.

nuestros lectores que poco antes de morir, se arrepintió D. Idelfonso de haber aceptado dicho compromiso; y que más tarde, cuando el expósito se decidió a entregar a Julia la herencia que ésta legítimamente reclamaba, encontró el notario pretexto y coyuntura para desligarse del proyecto de matrimonio, que desbarató, porque no entraba en sus sórdidos planes casar a su hija con un hombre desprovisto de bienes de fortuna. Quedó, pues, Amparo libre de contraer un lazo que, dadas las circunstancias, no convenia al padre, ni a la hija, ni a Alfredo, ni a Julia, aunque por muy diferentes motivos. Contratiempo tan inesperado, producido por la resurrección de la hija del banquero, dejó al notario triste y cariacontecido; pero la desheredada, por conveniencia propia, esto es, por evitar la boda del expósito con la hija del curial, le arrojó un cable, al que se agarró el notario para salvarse del naufragio reciente; este cable fué el general, que le iba a conducir al puerto de salvación; esto es, al matrimonio que deseaba para su hija. Por eso dijimos antes que estaba completamente satisfecho porque aguardaba el instante para él tan deseado de que Amparo ascendiese en posición por medio de una boda brillante, y consideraba al general como un gran partido.
En esto pensaban el padre y la hija cuando los presentamos en escena, y la última, no pudiendo algunas veces sufrir el cosquilleo de su conciencia, decía al primero:
—Te confieso que me halaga la idea de ser generala, pero te declaro también que siento mucho haber quedado tan mal con el pobre En-

aburrido de vivir en completa soledad (pues mi único hijo estaba en el colegio militar de Toledo, y yo aislado muy lejos de mi país natal), que se apoderó de mí con tenacidad la idea de
reír por segunda vez el séptimo sacramento, por ver si de ese modo mataba la melancolía y



el esplin que empezaban a agriar mi carácter, en extremo social.
— Mi edad por una parte, y por otra las costumbres y el modo de ser de las cubanas, impidieron se realizase mi pensamiento mientras el destino que desempeñaba me obligó a vivir en Ultramar. Regresé a España, volví a Madrid, y al poco tiempo tuve la suerte de conocer a ustedes en casa de las señoras de Izquierdo. Desde la primera reunión a que asistí, mi buena estrella, sin duda, me puso de relieve la hermosura de Amparo, haciéndome saber la formalidad, el asiento y otra porción de circunstancias que me halagan, y que a pesar de su juventud la adornan. Como la pasión entra por los ojos, como vulgarmente se dice, por ahí se infiltró en mi pecho, y mis amorosas miradas así empezaron a indicarlo a la que era objeto de mi predilección. El proyecto concebido en Cuba adquirió mayor consistencia en Madrid al conocer a Amparo, y resultó a ponerlo en práctica, anoche, despues de sondear el corazón de la mujer que elegí para realizarlo, la declaré mis aspiraciones y recibí una de las grandes satisfacciones de mi vida cuando oí de sus hermosos labios que correspondía al afecto del que yo deseaba hacerla partícipe. Viendo, pues, que la que podía oponer obstáculo a la realización de mi plan me facilitaba su ejecución, la pedí permiso para proponer hoy a su padre, al distinguido notario, mis propósitos breves y compendiosamente, y cumplí con estos momentos lo que prometí anoche. Ahora bien: enterado ya usted de mis pretensiones, espero que las apruebe ó las rechace en el acto, si por mi desgracia las cree inconvenien-

LA VIRGEN DE LAS VICTORIAS

Bajo este epigrafe publica un importante periódico de la corte un precioso artículo del ingenioso escritor Kasabá, que nos complace en reproducir.

Qué hermosa advocación, y qué significativa en estos momentos, la de la santa patrona de Málaga Anteanoche, apenas llegó de Madrid y antes de partir para Melilla, se arrojó ante ella el general Martínez Campos, según nos dicen los telegramas de nuestro congresional.

El valor y la fe han ido siempre unidos en el corazón de nuestros guerreros. Una virgen, la de Covadonga, resplandece al principio de la Reconquista, y otra virgen, la de las Angustias, es la patrona de Granada, cuya conquista corona la obra de tantos siglos.

A la historia de Madrid, en su lucha contra los sarracenos, vanida otra virgen venerada, la de la Almudena, y es imposible evocar las glorias y los sacrificios de Zaragoza en la guerra de la Independencia, sin pensar en la virgen del Pilar, cuya devoción animó á tantos héroes.

Siempre la virgen en alguna de sus advocaciones, unida á los triunfos de nuestras armas y destacándose en las crisis supremas de la patria para darnos alientos y esperanzas. Ahora se destaca la virgen de las Victorias, la patrona de Málaga, la que se venera en la iglesia que se alza entre los jardines del Compás, la que invocan en sus aflicciones las hermosas hijas de aquel pueblo que el sol acaricia con sus rayos más templados y que el mar adorna con sus ondas más azules.

La devoción de Málaga á la virgen de la Victoria es fervorosa y entusiasta; cuando se celebra su fiesta el 8 de Setiembre, todo es alegría en la ciudad, refulgiendo la vida á igual barrio que comienza en la plaza de la Merced y termina en el venerado santuario, en cuyo altar resplandece la imagen bendita entre bosques de luces y de flores y adornada con rico manto de terciopelo bordado en oro.

Ella invocó el general en jefe del ejército de África para implorar los favores de la reina del cielo. La virgen de las Mercedes, que se venera en Barcelona, le libró de las bombas anarquistas que le dispararon el día de su fiesta, la virgen de las Victorias le hará conducir al triunfo al ejército de España, á los valientes hijos de nuestro pueblo que llevan cuando van á las filas los escapularios que les dieron sus madres, encargándoles que en los trances supremos invocasen el nombre de la virgen.

El general en jefe la ha invocada antes de embarcarse para Melilla. Que la virgen de las Victorias le acompañe y la vuelva con bien á la cabeza del valiente ejército que sabrá ganar laureles para ponerlos á los pies de la excelsa patrona de Málaga, la que tiene ahora la advocación más simpática para los españoles, la de las victorias con que todos soñamos para bien de la nación y para gloria del ejército.—K.

LAS CÉDULAS PERSONALES

La dirección general de Contribuciones ha expedido la siguiente circular á los delegados de Hacienda.

La diversidad de criterio con que por los erráticos del impuesto de cédulas personales se interpreta la instrucción de 27 de Mayo de 1884 al determinar la clase de cédula que corresponde satisfacer al dueño que habita una casa de su pertenencia que á la vez es contribuyente por otro concepto, y que en consideración al alquiler que á la misma podría calcularse resulta ser ésta el mayor signo de tribulación con arreglo á lo dispuesto en el artículo 6.º de la citada instrucción debe servir de base para graduar la entidad de la cédula, ha motivado varias consultas y reclamaciones y con objeto de evitar nuevas dudas, esta dirección general, en cumplimiento á lo resuelto por el tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda en sesión de 6 de Julio último, ha acordado manifestar á V. S. que, según dicha resolución, los individuos que se encuentran en el caso indicado deben proveerse de cédula personal de la clase que corresponda, con arreglo al alquiler ó valor en renta de la casa en que habitan, y caso de no ser conocido, deberá fijarse por la Administración, conforme á las reglas que rigen, la contribución territorial, previo informe de la comisión de evaluación de la respectiva localidad.

Los astilleros de Veá-Murguía

En Cádiz ha producido honda impresión el cierre de los astilleros de Veá-Murguía. Muchas familias, millares de obreros, ganaron allí el sustento, y la clausura del establecimiento marítimo trae aparejada una historia de lágrimas, de estrecheces, tal vez de hambre. En ese astillero, orgullo legítimo de la hermosa ciudad, se han enterrado energías y capitales y ahora, en un solo momento, se lanza en la miseria á muchas familias, olvidando to-

do lo hecho y un número inencontrable de circunstancias, dignas de ser tenidas en cuenta. Si medidas tan enérgicas son hijas de las economías, ahora en vigor, amídense en lo posible el golpe, repartiéndolo con equidad lo que haya presupuestado para obras marítimas, entre los diferentes astilleros que hay en España.

Aumenta la desgracia el negarse el gobierno á abonar los gastos realizados en las obras del buque de guerra Emperador Carlos V. La cantidad adeudada es de un plazo vencido y si se abonara, seguramente seguirían los trabajos en el astillero algún tiempo más, hasta encontrar una nueva fórmula de arreglo. Cádiz es merecedor de todo género de atenciones, no merece se le abandone y se le arrebaten los medios de vida, sumiendo en un porvenir pauroso y negro á un pueblo trabajador, inteligente y culto.

Seguramente los representantes de la provincia gaditana, no la abandonarían en estos momentos, en que necesita de sus servicios leales y patrióticos. Nada más justo.

PARIS EN SEVILLA

27 Noviembre 1893.

Parece increíble que se pueda obtener con tanta frecuencia algo nuevo que explicar, pero lo que inventa la moda es indecible, y de ahí que su fecundidad sea inagotable. Basta hablar algunos momentos con una mujer elegante; dar una vuelta por una de las grandes casas de modistería; asistir á una reunión del gran mundo, para tener enseguida argumento suficiente para llenar centenares de cuartillas. No siempre se ven verdaderas novedades, pero dentro de lo ya conocido se introducen modificaciones que son merecedoras de tenerse muy en cuenta. Así, por ejemplo, sucede con la hebillita Crispin, la grande hebillita que tanta aceptación ha tenido llevándola en los sombreros no es una novedad, pero la constituyere el haberla cambiado de sitio; ahora se lleva con un bias de terciopelo negro puesto en el cuello, produciendo muy buen efecto, particularmente con cuerpo descotado; otras veces se lleva en el pecho, ó bien sobre las espaldas, en medio de un lazo.

La forma, ó mejor dicho, el corte de los vestidos no tiene hoy grande importancia, son los detalles y los adornos los que la absorben, de manera que diariamente aparecen multitud de novedades en aplicaciones, bordados, etc., á cual más ricos. La falda á godelts es la última novedad, conforme ya indicamos en nuestra reseña anterior. La jaqueta Daten es de una extrema elegancia encima de un traje gris. Se confecciona con tela chinchilla, astrakan, mara ó lentre. El azabache está en todo su apogeo, se aplica en todo, encima de los cuerpos, de los vestidos, en flecos, bobochons, etc., usándolo también las jóvenes solteras, ya que éstas han adquirido el derecho de vestirse á su capricho. Hé ahí un traje de raso blanco liso adornado de muselina de seda verde y de encajes. La falda lisa de raso blanco con dos pequeños plises de muselina verde orlados con estrecho chantilly. El cuerpo va todo cubierto de muselina plisada con mangas á triple bollo; uno de muselina verde y dos volantes de guipure blanco; sobre las espaldas anchos tirantes de broderie de azabache con tres patas colgantes. Estas patas llegan hasta la cintura continuando por encima de la falda muy largas. Las pelerinas siguen gozando la mejor aceptación. Hemos visto una muy elegante con doble volana completamente redonda sin godelts adornada con un pequeño abollado de terciopelo igual á las mangas del vestido. Otra pelerina de surah azul marino compuesta de un simple volante al bias, adornado con dos cintas de terciopelo y mentada al borde de un empicomet de terciopelo formado por patas de pasamanería.

Abrijo Olga.—De seda negra fantasía y terciopelo del Norte; adorno de pluma y pasamanería de azabache. El cuerpo forma paletó ancho no muy largo, fruncido en el bajo con un empicomet redondo de la misma tela, recubierto por medio de un collet de terciopelo orlado con pluma y surmontado por una pasamanería. Manga de una anchura mediana con un pliegue de draperie en el antebrazo. Estola de terciopelo reportada encima del borde delantero que se abrocha en el centro bajo una pasa de pluma; esta rodea también toda la estola y el bajo de las mangas con una pasamanería. Cuello alto de pluma.

Traje para visita.—Vestido para señorita, de paño azul y blanco, adorno brodene sobre paño blanco. Falda campana, adornada con tres series de galones formando nueve círculos. Cuerpo redondo abrochado por el centro de la espalda, compuesto de un delantero de una sola pieza con pinzas costados del delantero y espalda centré. Ciñe el talle una broderie. El alto del cuerpo descotado encima de una guimpe de paño blanco bordado, reporta encima del forro del cuerpo. Bertas de paño bordado compuesta de reversos formados por el delantero y espalda forma jockey, cayendo sobre el alto

del cuerpo. Manga ancha abollada. Cuello alto de paño bordado. Sombrero negro de terciopelo y raso adornado con plumas.

Abrijo para niñas de seis años.—De paño berga adornado con un galón fantasía; se compone de un cuerpo de paletó ancho, con espalda recta y delantero abrochado en el centro. Collet formado por un gran empicomet puntiagudo orlado con un galón y terminado por una especie de berta irregularmente plisada. Cuello alto con galón. Manga 1880 con el puño adornado también con galón formando dos brazaletes. Sombrero de fieltro lentre adornado con plumas y cinta de raso del mismo color.

Jaquette Antonini.—Confeccionase con paño negro adornada con moiré negro y aplicaciones de terciopelo formando un entredós bordado encima de moiré. Las solapas cruzadas con dos hileras de botones. Cuello con el reverso de moiré bordado. Manga hasta el codo con doble manga corta de paño orlado de moiré bordado.—Antoinette.

Noticias generales

Parece que los elementos masónicos y republicanos de Barcelona, tratan de auxiliar á la esposa e hijos del capitán Ariza, que se encuentran en aquella ciudad en la más angustiosa situación.

En Barcelona se desbocaron los caballos del carruaje en que iba el gobernador con su esposa e hijo, yendo el coche á chocar con un árbol y resultando al Sr. Larroca, con una contusión en la rodilla.

Dice El Correo de Gerona, que á los reservistas que han llegado á aquella capital á formar el segundo batallón del regimiento de Guipuzcoa, no les dejan salir á la calle, por falta de vestuario y que ni siquiera les han dado ropa con que abrigarse para dormir.

Los misterios del anarquismo.

Leemos en nuestro apreciable colega El Noticiero Universal: "El alcalde de Tarrasa ha visitado al Gobernador civil interesándose porque fueran puestos en libertad dos anarquistas detenidos anteanoche en aquella ciudad por creer que de lo contrario podría alterarse el orden.

El Sr. Larroca se ha negado en absoluto á la petición de dicho alcalde, ordenando por el contrario que sean conducidos los presos á esta ciudad por la Guardia civil.

Con el mismo objeto, es decir, para pedir la libertad de otros anarquistas, han visitado al Sr. Larroca varias personas significadas de esta capital, habiendo resultado estériles sus gestiones.

A consecuencia de la penuria de la Caja provincial y de las Cajas municipales, no puede pagarse al contratista de las obras de la Cárcel Modelo.

El contratista ha paralizado las obras. El caso es grave, porque quedan sin trabajo centenares de obreros.

Como además están sin cubrir la mayor parte de los cuerpos del edificio, pudieron inutilizarse las obras realizadas.

La junta de obras ha nombrado una Comisión que vaya á Madrid, y exponiendo al Gobierno la gravedad del caso, coadyuve á la solución.

A un pobre soldado del batallón cazadores de Llerena, acantonado en Vitoria, le remitió su padre, residente en Astorga, una carta certificada, en la que incluyó un billete del Banco, de 50 pesetas.

Ni la carta ni el billete han llegado á manos de Melcio Valcárcel que así se llama el soldado, ni por lo visto, podrá este reclamar á nadie contra este abuso, tan frecuente por desgracia en nuestro servicio de Correos, porque el director de la sucursal de Vitoria dice que la desaparición del certificado ha debido hacerse en Venta de Baños.

Segun nuestras noticias, el Gobernador civil está dispuesto á usar de las atribuciones extraordinarias que le ha concedido el Gobierno sin contemplaciones de ningún género, ni atender á influencias de clase alguna.

A propuesta del inspector general de enseñanza, Sr. Robledo, la dirección de Instrucción pública ha ordenado á los rectores que reserven á los maestros que sean llamados á las filas las escuelas que desempeñen, prohibiendo las familias la mitad del sueldo y el disfrute de casa.

Los buzos siguen ocupándose en Santander en la descarga del Cabo Machichaco, del que va extrahido buen número de barras de doble T, habiendo llegado otros dos buzos más para ayudarles en su trabajo. Se esperan otros dos procedentes de Cartagena.

En Malillaño se ha empezado el desescombro de los edificios incendiados que estaban asegurados.

Se dice que el ministro de la Guerra contratará un buque de la T. Atlántica para hospital flotante donde ingresarán los heridos de África. Este vapor será dirigido por el teniente de navío D. Luis Harra y prestará servicios en él la brigada sanitaria de marina, compuesta de tres médicos, enfermeros y practicantes.

NOTICIAS REGIONALES

La Guardia civil de Ronda ha dado muerte al bandido Sebastian Trujillo, uno de los que tanto tiempo ha tenido aterrada la comarca con sus correrías.

Iba á caballo y al ser conocido por la pareja en el sitio de la Resolana de aquel término, saltó del caballo é infligió tres heridas en el brazo y otra grave en el costado izquierdo al guardia Rafael Galan, disparando el otro compañero, Donato Rojas, su fusil contra el agresor, causándole la muerte.

Anteayer se promovió en el teatro de Jerez de la Frontera una de esas pitas contra la empresa, que al decir de los periódicos de allá, hacen época.

El público comenzó á pitar de una manera desahogada al levantarse y comenzar la representación de El cabo baqueta, llegando la cosa al extremo de tener que intervenir la autoridad.

Calmadlos los ásimos y seguí el orden del programa fueron aplaudidos los artistas, entre quienes se cuenta la tiple Srta. Hernando, que al comenzar La Czarina salió á escena muy emocionada.

El ayuntamiento de Linares ha declarado hijo adoptivo de aquella población al teniente de infantería D. Arturo Gonzalez, habiendo elevado al gobierno una exposición á fin de que sean remediados los servicios que últimamente ha prestado en África.

El ayuntamiento de Torre D. Jimeno ha acordado, despues de hacer un brillante recibimiento al capitán de Borbón Sr. Lopez Herrera, que su retrato se coloque en el salón de sesiones y regalarse un bastón de mando.

Se encuentra en Málaga, con objeto de pasar á Melilla, una comisión de la Cruz Roja presidida por el delegado general de la asociación en África señor conde de Cárdenas.

La comisión de la Cruz Roja en Córdoba, parece estudia la manera de llevar á la práctica la idea de instalar en aquella población un hospital para asistir á los heridos de la actual campaña.

Ha marchado desde Cádiz á Canarias el teniente general marqués de Abamada, que ha sido nombrado recientemente jefe de aquel distrito.

Ayer fueron adquiridos en el puerto de Cádiz dos hermosos avestruces, que procedentes de América, iban destinados al museo de Lóndres.

El bello ejemplar que fué admirado por personas competentes en la comandancia de Marina, lo consultuyen macho y hembra; el macho tiene cuatro años, mientras la hembra es mucho más jóven; ambos proceden de la América del Sur.

Por la tarde se trasladaron tan buenos ejemplares á la casa recreo que posee en los extramuros de dicha ciudad, el señor presidente de la diputación provincial.

Se ha autorizado á los generales de brigada Sres. García Kagggen y Casillas y Carrillo para que fijen su residencia en Puerto Real y Málaga respectivamente, en situación de cuartel.

Noticias locales

En el vapor Miguel Saenz, entrado hoy en nuestro puerto, han llegado cincuenta y cinco balas de papel de las que usamos para hacer la tirada de EL NOTICIERO SEVILLANO. Algunas dificultades había para que se desembarcase el papel hoy mismo; pero gracias á la nunca desmentida amabilidad de los señores Mac-Andrews, hemos conseguido tener en nuestros talleres á las seis de la tarde el papel suficiente para la tirada de esta noche.

En breve llegarán también á este puerto los buques Cabo Trafalgar y Cabo Quejo que conducen el resto de la gran partida de papel que hemos adquirido, con objeto de evitar contingencias como la que deploramos tanto como el público, á quien no podremos agradecer bastante el favor que ha seguido dispensándonos, durante los días de esta contrariedad.

A todos, y especialmente á los señores Mac-Andrews, damos las gracias mas sentidas por sus atenciones y deferencias.

El Boletín Oficial contiene las disposiciones siguientes: real decreto concediendo un crédito de 180.000 pesetas al capítulo adicional de la sección sexta de Gobernación; anuncio de la subasta de pastos de la dehesa boyal de la Rinconada; otro de la Delegación de Hacienda fijando los días en que ha de hacerse el pago á las clases pasivas; real orden de Guerra reconociendo 420 créditos de alcances y ajustes finales correspondiente al regimiento de infantería de Tarragona; anuncio de la Universidad para poseer una plaza de profesor auxiliar de la sección de Letras del Instituto de Huelva; otro sacando á subasta el abastecimiento de varios artículos con destino al hospital militar de esta plaza; providencias judiciales y edictos de ayuntamientos.

Dijimos que los reservistas de este distrito militar pertenecientes al cuerpo de ingenieros pontoneros, fardo-carrioles y telégrafos, residente en Zaragoza, hállanse en esta capital desde dia 11, aguardando á los dos reales de su retiro, sin más alojamiento, vestidos ni alimento.

Mejor informados hacemos constar que dichos individuos no han estado en esta ciudad desde el dia 11, sino desde el 20, y que han estado alojados como los demás soldados, proporcionándoles camas, vestidos y el rancho que á los individuos de tropa costea el Estado, y que si alguno ha recibido los cincuenta centimos y el pan, ha sido porque ese lo ha solicitado de los jefes.

Ya suponíamos que los valientes y dignos jefes del cuerpo de ingenieros, que tanto contribuyen al prestigio que goza nuestro ejército, encargados del alistamiento de las reservas, habían de tratar á sus soldados, como lo han hecho, de la mejor manera posible, dadas las condiciones de la vida militar.

Hoy ha estado reunida la Diputación. La mayoría de los acuerdos en ella adoptados carecen de interés general.

Ha sido aprobado el dictamen de la comisión especial nombrada por la Diputación para estudiar el modo como dicha corporación contribuirá á los gastos de la guerra. El dictamen referente á la batería, á los premios y pensiones, lo conocen ya nuestros lectores.

También ha sancionado la diputación el acuerdo tomado en la anterior sesión nombrando para girar una visita inspectiva al Ayuntamiento de Sevilla á los diputados señores Moreno Vazquez, Lopez Anaya y Fernandez (D. Manuel Dionisio).

La visita ha de comenzar pronto, dado caso de que el Gobernador no suspenda tal acuerdo.

Hemos oido decir que el Sr. Fernandez dimitirá su puesto en la comisión inspectiva.

Para torear la próxima temporada en Madrid, ha firmado hoy su contrata el Espartero.

La esposa del teniente de infantería don Leopoldo Serrano ha regresado á Madrid.

Esta tarde ha regresado el Gobernador señor Moreu, de la magnífica colonia de Montepalacio, propiedad del senador Sr. Ruiz Martinez.

Allí ha estado el Gobernador con su secretario particular Sr. Terreno, desde ayer tarde, perfectamente atendido por el Sr. Ruiz Martinez.

Con el Sr. Moreu, han venido D. Francisco Ruiz Martinez, hijo, y D. Gonzalo Sanchez Lozano.

Los diputados Sres. Carretero y Aguilera, han visitado ya á algunos artistas y les han pedido objetos para la Kermesse, que se celebrará el dia 10 en el nuevo parque.

Los escultores Sres. Susillo y Sanchez Dalp, (D. Miguel), han ofrecido dar obras suyas. Los dichos diputados visitarán mañana á la infanta D.ª María Luisa Fernanda y le pedirán que patrocine la idea de la celebración de la Kermesse y reuna á las señoras de Sevilla, para que la organicen.

También pedirán al Alcalde varias casetas de la feria para instalar los objetos de la Kermesse.

A las once de la mañana de hoy se ha celebrado en la iglesia de San Antonio Abad, donde se halla la parroquia de San Miguel, un solemne funeral por el alma de la Sra. Doña Dolores Ramos de las Aguilas, madre del eximio pintor sevillano D. José Garcia Ramos.

A este acto asistió numerosa concurrencia de hombres distinguidos, que fueron á asociarse al dolor del laureado artista que con tantos admiradores y amigos cuenta en todas partes.

El viernes 1.º de Diciembre á las ocho de la noche, el Sr. D. Carlos Cañal dará lectura en el Ateneo á la "Crónica de la excursión arqueológica al túmulo sepulcral de Castilleja de Guzmán."

Esta mañana ha marchado á Carmona la esposa del general Chinchilla, que residirá en dicha ciudad mientras el comandante jefe de este cuerpo de ejército se halle en campaña.

Acompaña á la generala la esposa del teniente coronel Vidaurte, ayudante de campo del general Chinchilla.

Muchas señoras despidieron esta mañana en la estación á la ilustre dama.

Los amigos del diputado por Ecija, Sr. Lopez, han pedido la nulidad de las elecciones municipales verificadas en aquella población.

La Diputación ha mandado fijar en las esquinas el siguiente cartel: "Viva España! Plaza de toros de Sevilla. Extraordinaria corrida para los gastos de la guerra el dia 8 de Diciembre de 1893. Ocho toros de diferentes ganaderías. Cuatro matadores afamados."

Los espadas serán Jarana, Quinto, Benarillo y Torcillo.

tes, considerándolas como padre. El general Bernardi no es rico, pero puede ofrecer á su hija hoy una alta posición en la milicia y mañana envidiable y apetecible viudedad, y esto es lo que la ofrece, además de la profunda pasión que la profesa.

D. Andrés y Amparo permanecieron mudos durante el soliloquio del general; el primero siguiendo con la imaginación los pesces que el pretendiente hacia dar á los párrafos que pronunciaba para conducir su discurso al término que se proponía, término que de antemano sabía el curial, aunque en la inmovilidad de sus facciones no lo denotaba. Amparo de vez en cuando evitaba las relucientes miradas que su presunto marido clavaba en ella con más lascivia que cariño, y fibaba automáticamente los ojos en el ramo que, colocado en el búcaro, sostenía el velador, no por contemplar las flores, sino por no afrontar con descaro las miradas del general, por fingir pudor, fingimiento que dá cierto encanto á las doncellas, y que éstas practican desde sus más tiernos años.

Cuando terminó de exponer el pretendiente su solicitud medió brevisima pausa, y en seguida el notario, sin manifestar la complacencia con que le oyó, sin abandonar su entonación fria y acompasada de curial, le dijo:

—Me honra y me sorprende agradablemente la inesperada petición de la mano de mi hija, no porque no sea digna de un príncipe, sino porque ella y yo somos modestos de aspiraciones y no soñamos en posiciones altas; de todos modos, agradeciendo la predilección de usted y siendo Amparo mayor de edad, me

—El general está esperando que ustedes le reciban en el saloncito del despacho.

—Acompáñale hasta aquí.

El pasante mayor desapareció para cumplir la orden de su principal.

—Para darle prueba de confianza le recibiremos en este mismo gabinete.

—Sí, papá; me parece muy bien.

Apenas acabó Amparo de pronunciar las palabras anteriores, vieron que se acercaba hasta allí el general Bernardi, y padre é hija se adelantaron á recibirle. El rostro le blanqueaba merced á los polvos que le cubrían, y el cabello y el bigote acababan de sufrir la metamorfosis de brillar con un negro lustroso; se presentó cuidadosamente vestido, y ostentando el botón de la cruz de San Fernando en el ojal de la levita.

Sentáronse los tres, y despues de las frases de cajón (que nos agradecerán los lectores que suprimamos) tomó la palabra el aspirante á esposo para exponer el motivo de su visita, y empezó á hablar del modo siguiente:

—Desde que anoche, al separarme de ustedes á la puerta de esta casa, le dije que le pedía audiencia esta mañana para hablarle de un asunto trascendental para entrambos, tengo una idea fija que no me dejó conciliar el sueño ni pensar en otra cosa, y hasta que desarrolle á presencia de ustedes el plan importante que me preocupa no estaré tranquilo ni podré ocuparme de nada más. Le explicaré brevemente y con la franqueza militar que me caracteriza. Desde que en la isla de Cuba la muerte me privó de mi esposa, que falleció en edad temprana, se hizo á mi alrededor tal vacío, quedé tan

rique, que no merecía que le despidiese ignominiosamente.

—¿Y qué ibas á hacer! ¿Por qué fuiste tan ligero en comprometerte con un hombre sin posición?

—Como se desbarató la boda proyectada con Alfredo Martín, me creía libre, y como Enrique me gustaba... y...

—¿Qué más?

—Y como él está tan enamorado y me daba lástima y me apremiaba á que le dijese pronto si le correspondía ó no, no tuve más remedio que declararle la verdad.

—¿Pero al fin, siguiendo mis instrucciones, le has despedido?

—Con tanto dolor de mi corazón le despedí anoche, despues que vinimos de casa de las de Izquierdo. Desde el balcón le dije que me iba á casar con su padre, y que por lo tanto era imposible ya que nos viéramos y que nos habláramos.

—El general, que es hombre de mundo, borrará de tu imaginación el recuerdo del teniente.

—No lo dudo; con el tiempo no me acordaré de él.

—Las ventajas que te hará adquirir el nuevo estado contribuirán á hacerle perder la memoria.

—Gastaré coche de regalo, y la que pasa la vida corriendo olvida pronto lo que dejó atrás.

—Pláceme oírte discurrir con tanto juicio. Interrumpió la conversación del padre y de la hija la llegada del pasante mayor, que desde la puerta del gabinete dijo:

someto á lo que ella decida, que puede y debe ser árbitra de su destino.

—Anoche le dije al general que podía venir á tratar contigo de nuestro matrimonio cuando quisiera—repuso Amparo hablando con lentitud é inclinando la vista al suelo.

—Entonces, si están ustedes de acuerdo, firmaré el memorial presentado despues de poner en él la fórmula como se pide, ya que por mi parte nada debo alegar en contra estando conforme con el matrimonio que proyectan.

—Me considero, pues, desde ahora como el futuro de Amparo y el hombre mas envidiable de Madrid.

—Desde ahora tiene usted abierta esta casa á todas horas—añadió el notario.

—Desde ahora, pues, empezaremos á disponer los preparativos de la boda, que deso que se verifique á la mayor brevedad posible—repuso el general.

—Mi hija tiene preparados los documentos que necesita, porque iba á casarse con Alfredo Martín, cuando su buena estrella quiso desbaratar tan desatinado proyecto de boda—dijo D. Andrés.

—También yo tengo en mi poder el principal documento que necesito presentar: el mortuario de mi esposa, que tuve la precaución de sacar en Cuba; si tuviera que pedirlo ahora dilataría mucho tiempo la satisfacción de mi deseo; pero hice que me lo expidiesen allí, porque como dije y repito, abrigaba desde entonces el propósito de contraer segundas nupcias. Los demás documentos puedo proporcionármelos en pocos días.

—General, para que vea usted que participo

El di...

las hijas...

Varias...

trataron...

grado Co...

oficiales...

Contra...

marquesa...

Son in...

clases de...

Roja para...

ciación b...

La co...

as con q...

do banc...

mañana...

ducto de...

lidiadore...

La co...

sio Martí...

partero y...

tiva misi...

seguir un...

rece siro...

Anoch...

capital de...

en el Ate...

del ten...

pastones...

En fo...

conferen...

nes acer...

que parti...

pan y ceb...

cuada, e...

sionado, ó...

El día 2 de Diciembre contraerá matrimonio el marqués de Esquivel con una de las bellas hijas de los marqueses de Aguilafuente.

Varias distinguidas señoritas sevillanas entregaron al general Chinchilla el día de su marcha gran número de escapuleros del Sagrado Corazón para que los repartiera entre los oficiales y soldados a sus órdenes en Africa.

Comuña gravemente enferma la señora marquesa viuda del Nervión.

Son innumerables las personas de todas las clases de la sociedad que se ofrecen a la Cruz Roja para obtener cargos dentro de esta asociación benéfica.

La comisión nombrada para arbitrar recursos con que socorrer a la familia del infortunado banderillero Lobito chico, ha entregado esta mañana a la madre de este 6.100 pesetas producto de suscripción hecha entre ganaderos y lidiadores.

La comisión formada por D. José Anastasio Martín, como depositario, y los señores Espartero y Bonarillo, han conseguido su caritativa misión con gran acierto y fortuna al conseguir un importante donativo, y por ello merece sincero aplauso.

Anoche explicó el ilustrado médico de esta capital don Ricardo Martín, una conferencia en el Ateneo y Sociedad de Excursiones, acerca del tema: "Instinto de reproducción y sus pasiones".

En forma clarísima y poética expuso el conferenciante gran número de consideraciones acerca del amor, mostrándose poco menos que partidario acérrimo de la fórmula *contigo pan y cebollas*, ó sea, dicho de manera más adecuada, del amor romántico, espiritual y apasionado, cosa que, según observamos, hizo torcer el gesto a varios oyentes, no tan artistas como el Sr. Martínez en lo que se refiere a la sublime pasión del alma tratada por aquí.

El trabajo ó discurso del citado médico mantuvo durante media hora, próximamente, la atención de los ateneístas, siendo muy aplaudido al finalizar.

Se nos ruega desde Constantina llamemos la atención del Sr. Delegado de Hacienda porque hace dos meses que en una población de 16.000 habitantes no hay cédulas personales, ni en ningún estanco sellos de franqueo, ni papel sellado de 3 y 4 reales, que todos deberían tener. Sobre esto se ha reclamado a la Dirección general.

Para el despacho de asuntos pendientes se reunirá mañana a las siete y media de la noche, la Sociedad Económica de Amigos del País.

Ya han sido adquiridas por la comisión que designó el general Chinchilla, las cincuenta acémilas con destino a la plaza de Melilla. El ganado es excelente, y ha sido comprado con gran economía.

Algunos abonados al teatro de San Fernando nos dicen que verían con gusto fuese representada la zarzuela de Mas y Prat y Mariani *Agustina de Aragón*.

El comandante de ingenieros D. Mariano Egüía Arguimbese, ha sido destinado al cuartel general del señor Chinchilla.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Leandro Delgado, comandante gemandante general de ingenieros de este cuerpo de ejército, el comandante D. José Barraca y Bueno.

Mañana a las nueve y media de la mañana se celebrarán en la iglesia parroquial de la Magdalena honras fúnebres en sufragio del alma del que fué nuestro compañero en la prensa, D. Juan M. Tubino y Oliva, director de *La Andalucía*.

La asociación de Artífices plateros de esta capital celebrará el próximo domingo una solemne función religiosa dedicada a su patrono San Eligio, obispo.

La fiesta comenzará a las diez y media de la mañana en la iglesia de Santa Cruz, recorriendo las glorias del santo el elocuente orador sagrado D. Francisco Máximo Alvarez.

La Diputación ha acordado conceder una pensión vitalicia a la viuda de D. Miguel Martínez Pardo, empleado que fué de aquella corporación.

El facultativo D. Enrique Millan se ha ofrecido hoy al presidente de la Diputación para curar a los diestros, si alguno resultare herido en la corrida del día 8, no solo en la plaza sino después en su casa, hasta conseguir la completa curación del enfermo.

Nicolás Real Alcón, individuo que perteneció a la escuela de cabos de cañón y condestables, se ha ofrecido al Sr. Sanchez Lozano para formar parte de la dotación de la batería que la Diputación adquirirá para nuestro ejército.

El vapor "Miguel M. Pinillos", de la compañía de Pinillos Saenz y Compañía, llegó a América procedente de Génova, el 28 del corriente.

El vapor "Conde Wifredo", salió de Barcelona para Melilla el 29 del mismo.

El vapor "Catalina", salió el mismo día de Barcelona para Cádiz.

A media tarde han embarcado en el *Baldomero Iglesias* los generales Chinchilla y Primo de Rivera, con sus respectivos cuarteles.

El vapor que los conduce a Melilla habrá zarpado de Málaga al anoche.

En las casas de socorro fueron asistidos ayer los siguientes sucesos: Triana, dos contusos leves; San Francisco, dos heridos leves, uno con quemaduras en la cara, y un contuso; San Lorenzo, un contuso leve; Alhóndiga, tres heridos (uno de ellos de pronóstico reservado).

Inscripciones efectuadas ayer en el Registro civil: nacimientos, siete varones é igual número de hembras; fallecidos, tres solteros, dos casados y cuatro viudos; casamientos, tres.

Por real orden del ministerio de Gracia y Justicia han sido aprobados los estatutos y autorizada para que pueda establecerse en Sevilla la congregación religiosa "Venerable y Santa Escuela de Cristo".

Por la Alcaldía se ha autorizado a la señora viuda de Daguerre Hospital y C. para que pueda retirar de la Aduana 165 cajas de dinamita consignadas por ferrocarril desde Bilbao a dicha razón social.

En el cabildo municipal ordinario de mañana se discutirá la aprobación de varios dictámenes de las comisiones de Hacienda, Policía urbana y Asuntos jurídicos, sobre aprobación de cuentas y revisión de expedientes de interés general.

Aprobados por la Junta municipal, en reunión celebrada hoy, varios asuntos de interés, ha sido convocada nuevamente para mañana a fin de determinar sobre otros propuestos.

El alcalde de Utrera, distinguido jurista don D. Ignacio del Valle, ha regresado esta tarde a la indicada ciudad.

Hoy ha tomado posesión de su destino en la sección interventora de Hacienda de esta provincia, el oficial segundo en Comisión D. Eugenio Ortiz y Bermeo.

Anoche sufrió una caída en la calle Alcaicería, un anciano de 70 años, que se produjo graves contusiones siendo curada en la casa de socorro de la Alhóndiga.

En la delegación de Hacienda se han recibido los libramientos del mes de Noviembre, correspondientes al personal de Hacienda y Gobernación de esta provincia.

Esta mañana fué detenida una mujer que en compañía de un individuo promovió escándalo en la calle de San Pablo.

Anoche ingresó en la prevención civil un sujeto que blasfemaba y trató de herir con una navaja al guardia que lo detuvo.

Hoy ha terminado el plazo señalado por la ley para la admisión de protestas de las elecciones municipales celebradas el día 19, no habiéndose presentado ninguna desde el jueves de la semana anterior. El sábado remitirá la junta municipal del Consejo a la Diputación provincial, el expediente instruido y las actas de los 64 colegios electorales de esta capital.

Han sido multados varios vendedores por expedición de leche adulterada, decomisándose varias cántaras de dicho artículo.

En la prevención municipal fueron detenidos ayer dos individuos por blasfemias, dos por escándalo y uno por cometer actos deshonestos. Quedaron en libertad seis sujetos acusados de de diversas faltas.

El diputado provincial D. Antonio Arias de Reina, acompañado de su hermano D. José María y del secretario del ayuntamiento del Arahal, han marchado esta tarde a aquella población.

Buques entrados en nuestro puerto en el día de hoy: Laud español, "Virgen de la Bella", su capitán F. Almanza, con carga general, de Cartaya.

Vapor español, "Miguel Saenz", su capitán, José Asqueta, con carga general, de Lóndres y escalas.

Laud "Santísima Trinidad", su capitán Manuel de los Reyes, con cal viva, de Ayamonte.

Despachados: Vapor sueco, "Halga", su capitán, A. Aypel, en lastre para Málaga.

Barca sueca "Adela et. Lanise", su capitán, J. Dilssen, con lastre para Satval.

Vapor "Segovias", su capitán, Juan Escudero, con carga general, para Marsella y escalas.

Falucho "Carmen", su capitán, José Sanchez, con lastre y ladrillos, para Cádiz.

LA PAZ TIENE SUS VICTORIAS.—El comandante general de la plaza fuerte de Hiest en Virginia, E. U., según dice el periódico de aquella ciudad, escribe que el único remedio que le ha causado alivio en su severo reumatismo fué la excelente preparación *Neuralgine*.

BANCO HISPANO COLONIAL Emisión de 1890 Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba

DUODÉCIMO SORTEO DE AMORTIZACIÓN ANUNCIO Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º del real decreto de 27 de Setiembre de 1890, tendrá lugar el duodécimo sorteo de amortización de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emitidos el día 9 de Diciembre, a las once de la mañana, en la sala de sesiones de este Banco, Rambla de Estudios N.º 1, principal.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía de zarzuela. 27.º de abono. La zarzuela en tres actos, La bruja. A las 8.

Sección religiosa Santo de mañana.—San Eligio ó Eloy, ob.; Santa Cándida, m. r.; y Sta. Natalia, v. d. —Ayuntamiento. El oficio y misa son de Sta. Gregorio, rito semiteñible, color blanco.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 30 de Noviembre de 1893. Servicio para el 1.º de Diciembre. Jefe de día: el coronel de Cucaña, D. José Chacón. Hospital y provisiones: el capitán de Alfonso XII, D. Antonio Acobedo.

Boletín comercial Mercado de Londres 29 Noviembre 1893. Cobre.—Barras Chile. 42 1/2 8 Id.—Cáscara. 00 8 8 Estano del Estrecho. 75 7 7

CRIMEN DESCUBIERTO La policía de Madrid ha tropezado con los autores de un crimen, perfectamente preparado por sus autores para que hubiese quedado en el misterio.

Sección de espectáculos Sección religiosa Avisos oficiales Boletín comercial

Table with 2 columns: Cereales and Prices. Includes items like Trigos fuertes, reales fanega, Id. macellitas, Id. blancillos, Id. barquilla, etc.

Table with 2 columns: Mercaderías and Prices. Includes items like Existencia anterior, 430.—Entradas en este día, 47, total, 477.

Table with 3 columns: Clase y número de reses, Kilógr., and Precios. Includes items like 0 toros, 12 buyes, 10 vacas, etc.

Los precios al público han sido: reses mayores, de 140 a 200 pesetas; ternera, de 300 a 400 carnero y macho, de 200 a 300; oveja y cabra, de 120 a 140.

SUSCRICION A FAVOR DE LOS HERIDOS DE LA GUERRA DE AFRICA Y DE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE SANTANDER.

Table with 3 columns: Cantidad depositada, Ptas., and Cts. Includes items like 1.ª Cantidad depositada en la Sucursal del Banco de España, 1.118 09.

LA ARMADA ITALIANA En el ejercicio económico para 1893-94 se determinan los buques que han de constituir la escuadra italiana, cuya composición es la siguiente:

La nación posee en la actualidad 13 acorazados de escuadra, que son: Maria Pia, San Martino, Castelfidardo, Anema, Affondatore, Duilio, Dandolo, Italia, Lepanto, Ruggero di Lauria, Andrea Doria, Francesco Morasini y Re Umberto. Falta agregar a estos el Sardegna, que estará listo en 1894; el Sicilia, que se terminará en 1895; el Ammiraglio Saint Bon, en construcción actualmente, y el Emanuele Filiberto, aún en proyecto.

Los acontecimientos del Brasil Según telegramas recibidos del correspondiente del Times en Rio Janeiro, los revoltosos brasileños han bombardeado el fuerte de Lage, donde reventó un obús que mató a un oficial é hirió a diez y siete hombres.

La escuadra se prepara para apoderarse de este fuerte, situado en el centro de la entrada de la bahía y cuya posesión franquea el paso para las fortalezas de Santa Cruz y San Juan: El Sr. Custodio de Mello tiene intención de bombardear a Rio Janeiro, luego que se cumplan el plazo de cuarenta y ocho horas fijado en el ultimatum que mundó al vice-presidente de la República, y este por su parte, toma las providencias necesarias para defender la ciudad, estando dispuesto a luchar hasta última hora, y aguardar impaciente la llegada de dos buques que componen la escuadra fiel.

La opinión de los representantes de las potencias extranjeras es que no debe hacerse nueva intervención por su parte y juzgan al mismo tiempo que es imposible tomar medidas que protejan a los extranjeros.

El Sr. Seldhana de Gama, confirma que el Sr. Mello espera para consultar al país sobre la restauración de la monarquía, el final de la guerra.

La situación del Tesoro brasileño es difícilísima por la falta de numerario. Dicen de Nueva York que el Nieteray, que partió con dirección al Brasil, aguardará en las Barbadas a América y al Destroyer, que deben salir en breve de Nueva York. Estos tres buques seguirán juntos con rumbo a Rio Janeiro para operar contra la escuadra insurrecta.

Ahora mejor que nunca creen los adictos que se vencerá a la escuadra insurrecta.

El Liberal publica un artículo recordando que nuestra escuadra, compuesta de catorce buques, tiene una misión interesante que cumplir en Africa.

Indica, al efecto, que al mando del general Beranger debiera ir a las aguas de Melilla la escuadra para que en el mar ondiera el pabellón nacional, como ondea entre el ejército terrestre que manda el ilustre general Martínez Campos.

Suscripción nacional.—Depositos Madrid 30, 10-25 m. La Gaceta publica el estado de lo recaudado hasta ahora para la suscripción de Melilla y que, asciende a 436.001 pesetas.

También publica una Real orden del ministerio de la guerra estableciendo las reglas a que ha de sujetarse la comunicación de los presos en los establecimientos penitenciarios.

Antano y ogaño Madrid 30, 11-14 m. El Imparcial recuerda la célebre sesión del Congreso del año 1859, en que se declaró la guerra al imperio de Marruecos. Entonces, dice, todos estuvieron unánimes a seguir la conducta del gobierno, abriendo una tregua para la política, antela cuestión esencialmente patriótica.

pero únicamente el brazo derecho de la víctima fué destruido por las ruedas de la locomotora. Hasta conseguirlo trabajaron diez ó doce días los delegados de vigilancia del distrito del Hospital en la identificación del cadáver. Se llamaba la víctima Diego Sanchez Moreno, tenía treinta y ocho años de edad y habitaba en la calle Buenavista, núm. 7, la portera de cuya casa lo reconoció, después de haberlo hecho un íntimo amigo del muerto llamado José Angulo.

Averiguó después la policía que Diego Sanchez era licenciado del penal de Valladolid y que dos compañeros suyos de presidio, José Ruiz Sanchez y Camilo Soriano Cortés, habían vivido en su casa hasta el día del crimen. En la morada de Diego acostumbraban a reunirse varios individuos á quienes la policía perseguía por a'aques á la moral.

A los presuntos autores del crimen le han sido encontradas varias prendas con manchas de sangre recién lavadas. Aun se ignoran los móviles del crimen. Tal vez se trate de una venganza.

Nuestros Telegramas Del extranjero La "Influenza," París 30, 9-10 m. Telégrafos de Berlin que la influenza se extiende en Alemania con extraordinaria rapidez.

Solamente en la provincia de Hesse Rheno asciende á 10.000 el número de los atacados. En el gran ducado de Nassau y otras provincias el número de casos es enorme.—Ligalt.

La crisis francesa París 30, 9 35 m. M. Spuller ha aceptado el encargo de formar ministerio.

Dase por seguro que se encargará el ministerio del Interior M. Raynal; de Hacienda M. Burdeau, y de Negocios Extranjeros M. Constans.

El Sr. Raynal es hebreo, y sus tendencias en materia económica son libre-cambistas. Ha sido ministro con Gambetta y Ferry.—Rigalt.

La insurrección brasileña París 30, 10-15 m. Un despacho de Buenos Aires dice que, según noticias del Brasil, recibidas en aquella capital, los insurrectos de Desterro se han apoderado de Curitiba capital del estado de Paraná.—Rigalt.

La crisis italiana París 30, 10 55 m. Han fracasado las gestiones que para formar ministerio estaba haciendo el Sr. Zanardelli.

Se considera segura la formación de un gabinete Crispi. El *Stecolo*, ante la posibilidad de que el señor Crispi presida nuevamente el gobierno italiano, recuerda, calificándolas de profecía, las palabras del célebre revolucionario Mazzini:—Crispi será el último presidente del Consejo de la monarquía italiana.

El *Stecolo* es un popular periódico republicano, de Milán; sigue la política del diputado Cavallotti, y es enemigo encarnizado de Crispi y de la *Triplice*.—Rigalt.

El atentado contra Caprivi París 30, 11 m. La prensa europea censura el criminal atentado contra el canciller de Alemania y pide de nuevo una enérgica campaña contra los anarquistas.

Es muy comentado el hecho de que el primer diplomático que ha felicitado al Sr. Caprivi haya sido el embajador de Francia, M. Herbertte.

La prensa socialista alemana pone en duda la veracidad del atentado y señala las inverosimilitudes que hay en la relación que se ha hecho de lo ocurrido.—Rigalt.

Una catástrofe París 30, 11-20 m. Se tiene noticia de haber ocurrido una catástrofe en Milán (Italia), pero no se conocen más detalles que los siguientes:

Uno de los tranvías de vapor que desde dicha ciudad van á los pueblos inmediatos, ha sufrido un accidente que ha causado la muerte á cuarenta viajeros, siendo muchos los que han quedado heridos.—Rigalt.

Agencia Mencheta (Prohibida la reproducción de su servicio) Lo que hará el general Madrid 30, 9-30 m.

Caracterizados ministeriales aseguran que el general Martínez Campos avanzará en Melilla hasta el límite de nuestro territorio, ejecutando allí cuantas fortificaciones juzgue necesarias, pero en el caso de que así no queden garantidas las vidas y haciendas de los españoles, avanzará hasta que lo crea conveniente.

La tregua política Madrid 30, 10 m. Los amigos del Sr. Moret niegan que la tregua política la quiera el gobierno para aprobar en las Cámaras los tratados de comercio sin oposición.

Añaden que el Sr. Sagasta en las actuales circunstancias no se metería en conflictos políticos ó cambio de salvar los convenios comerciales.

Nuestra escuadra en Melilla Madrid 30, 10-25 m. El Liberal publica un artículo recordando que nuestra escuadra, compuesta de catorce buques, tiene una misión interesante que cumplir en Africa.

Indica, al efecto, que al mando del general Beranger debiera ir a las aguas de Melilla la escuadra para que en el mar ondiera el pabellón nacional, como ondea entre el ejército terrestre que manda el ilustre general Martínez Campos.

Suscripción nacional.—Depositos Madrid 30, 11-14 m. El Imparcial recuerda la célebre sesión del Congreso del año 1859, en que se declaró la guerra al imperio de Marruecos. Entonces, dice, todos estuvieron unánimes a seguir la conducta del gobierno, abriendo una tregua para la política, antela cuestión esencialmente patriótica.

"Así procedían los políticos de entonces; hoy ha bastado que *El Tiempo* propusiera una tregua para que quisieran comerciar los órganos, en la prensa, del canovismo y del zorrillismo."

Lotería Nacional Madrid 30, 12 mañana.

En el sorteo de la Lotería Nacional, que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes: Con 80.000 pesetas: 26.900, en Palencia y Madrid.

Con 40.000 pesetas: 5.233, en Almería y Madrid. Con 20.000 pesetas: 7.300, en San Sebastián y Madrid.

Con 2.500 pesetas: 4.590, en Zamora y Madrid; 24.330, en Málaga y Alicante; 15.619, Madrid y Murcia; 7.512, las dos series en Madrid; 5.243, en Toro y Madrid; 27.444, las dos en Burgos; 21.051, en Cádiz y Madrid; 23.811, en Madrid y Valladolid; 1.907, en Coruña y Madrid; 478, en Palencia y Jerez; 25.961, en Alicante y Villafraanca.

Fuerzas de Ca alaña.—Regalos á Melilla.

Barcelona 30, 2-10 t. (U. gente) Dícese que marchará á Melilla la primera brigada compuesta de los primeros batallones de los regimientos de Aragón, Navarra y Almansa de guarnición en Figueras, Tarragona y Gerona.

—Pasado mañana llegará á esta capital el general Weyler, nuevo capitán general de Cataluña.

—La casa Vicente, Ferrán Compañía regalará al ejército de Melilla gran cantidad de cartuchos antisepticos.

—El gobernador Sr. Larroca ha puesto á disposición del capitán general interino 40 toneladas de vino destinadas á los soldados de Melilla.—Coria.

Consejo de ministros Madrid 30, 2 t. (Urgent.)

Bajo la presidencia de S. M. la reina se ha celebrado hoy consejo de ministros, que ha sido brevísimo reduciéndose á la firma de algunos nombramientos.

Algunos ministeriales aseguraban que es fácil comiencen hoy las operaciones en Melilla.

COTIZACION DE LA BOLSA Madrid 30, 4-15 t.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 exterior, etc.

Sección amena TROZOS SELECTOS De Anacreonte

Dadme, muchachas, Un hondo vaso, Quiero beberlo De un sólo trago ¡Que calor hace! De sed me abraso! Solo vosotros Me aliviais algo. Dadme de flores Fragantes ramos Mi sien los seca No más tocarlos. Pero y mi pecho? ¿Con que le amparo De los amores En que me abraso?

Notas cómicas Gutierrez protestaba indignado contra la fama de indiscreto, de que justamente disfruta.

—¡Yo indiscreto!—decía.— ¡Tiene gracia! Pues si lo que me entra por un oído me sale inmediatamente! —¡Si! ¡Por la boca!—añadió un amigo suyo, no dejándole concluir con la frase.

—Mamá; estos niños que dices que traes de París, ¿quién los manda? —Los compro. —¿Pues no lo creo. —¿Por qué, hija mía? —Porque los pobres tienen más que los ricos.

EL ESCORIAL (SONETO) Una mole de piedra, donde el viento Ya brama con furor, ya espira lacio; Un altar de oro, y pórfido y topacio, En un templo desnuado de ornamento; Una tumba de reyes por cimiento, Y una cruz por corona en el espacio; Y un convento más grande que un palacio, Y un palacio más pobre que un convento; Tal eres, Escorial.—Perderte viste, Sin mellarte, los siglos que pasaron, Y aún tu poder incólume subsiste; Aún te elevas, donde ellos te dejaron, Grande, fuerte modesto, grave y triste, Como el pueblo y el rey que te fundaron.

Charada Sin el todo, cual presumo, no hay escritos, ni sin las tres primeras en plural; ni mi amigo cuarla-quinta, puede errar, porque cuatro cuanto tiene, á pobrecitos.

Jeroglífico Solución al jeroglífico de ayer: El error es un espejo.



